

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА БАРЗАСА

ГАЗЕТА БАРЗАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
и РАЙСПОЛКОМА
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

20 ИЮНЯ 1938 Г.
№ 35 (132)

Понедельник

ЦЕНА
6
КОП.

Встреча кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР М. Я. Сырчина со своими избирателями

Празднично убран районный центр.

Сотни избирателей со всех концов поселка заполняют стадион, где должна состояться встреча кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР М. Я. Сырчина со своими избирателями.

Представители колхозов еще с самого утра рассыпались по всему Барзасу.

У всех радостно волнующие лица, все с нетерпением ждут появления достойного кандидата в депутаты Верховного Совета республики стахановца-забойщика шахты "Центральная" Михаила Яковлевича.

Из речи М. Я. СЫРЧИНА

Товарищи избиратели, искренне благодарю за высокое доверие оказанное мне, выдвигая меня кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР. Это высокое доверие я полностью отшути к партии Ленина—Сталина к Советской власти, которая воспитала и вырастила меня. (Аплодисменты).

Двадцать лет тому назад рабочий класс нашей страны под руководством коммунистической партии свергли гнет помещиков и капиталистов. За это время наша страна вкорне преобразилась.

Две сталинские пятилетки с отсталой царской России сделали нашу страну могучей социалистической державой.

У нас растут фабрики, заводы, растут новые люди социалистического труда: стахановцы и ударники промышленности и сельского хозяйства, которые своей любовью к родине, советской власти и вождю трудящихся товарищу Сталину показывают неслыханные образцы производительности труда. (Аплодисменты).

Как тяжело вспоминается старая жизнь. В 1912 г. наша семья переехала в Сибирь и поселилась в поселке В-Конюхта. 11-летним мальчиком мне пришлось работать на тяжелых работах. И только советская власть и коммунистическая партия освободила нас от этого гнета и эксплуатации.

В 1926 г. я вернулся из Рабоче-Крестьянской Красной Армии и поступил работать в г. Кемерово на шахте "Центральная". Тогда еще техника в шахте отсутствовала, а теперь она оснащена первоклассными

В семь часов под бурей оваций и приветствий встречают избиратели своего кандидата.

Митинг открывает доверенное лицо 72 избирательного участка пос. Барзас тов. Годинов.

— Да здравствует наш кандидат тов. Сырчин! — под бурные аплодисменты приветствуют избиратели своего кандидата.

Первое слово предсекретарю района комитета партии тов. Дядищеву.

Затем с речью выступает кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР Михаил Яковлевич Сырчин.

машинами: отбойными молотками, электровозами, конвеерами и т. п.

Изменилось и лицо деревни. В прошлом плуг и борона, а теперь трактора, комбайны, сложные молотилки и т. п. За все это мы обязаны нашей большевистской партии и ее вождю товарищу Сталину. (Аплодисменты).

Растет и культура нашей страны. Например, Кемерово до революции было темное село Щегловск, где была церковь, да одна школа. В настоящее время Кемерово крупный промышленный центр, где имеются 40 начальных и средних школ, 4 техникума, 3 рабфака.

В недавно проплом я темный, неграмотный деревенский парень, за время советской власти получил неполное среднее образование, получил звание мастера уголь 2 класса.

У меня нет особо выдающегося, я сын трудового народа, воспитанник партии Ленина—Сталина, считаю своим долгом честно работать на своем производстве. Работать так, как учит партия Ленина—Сталина.

Надеюсь, что и вы все с честью выполните задачи возложенные на вас коммунистической партией и советским правительством—дадите стране 7—8 миллиардов пудов зерна.

Разрешите вас, товарищи избиратели, заверить, что ваше доверие оказанное мне, я с честью оправдаю. Я готов отдать все свои силы и энергию и если потребуется и жизнь за нашу родину, за наш народ. (Аплодисменты).

— Привет нашему кандидату товарищу Сырчину!

Да здравствует наш родной великий Сталин! — Ура!

Моя работа с избирателями

С марта я стала работать с избирателями.

За это время я изучила с ними "Положение о выборах в Верховный Совет" и Конституцию РСФСР. Познакомилась с процессом над "право-троцкистским блоком", о героической работе папанинцев. Читала новости международного положения. Изучила биографию кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР Михаила Яковлевича Сырчина!

Прочла с избирателями "Спартак" и материал из журнала "Интернациональный маяк".

На последних беседах еще раз остановились на техники голосования.

Все избиратели моего участка заявили, что они все, как один, 26 июня придут к избирательным урнам и отдадут свои голоса за лучшего сына нашей Яковлевича. Зверева

Блестящая победа блока коммунистов и беспартийных

Итоги выборов в Верховный Совет Грузинской ССР

Выборы в Верховный Совет Грузинской ССР, состоявшиеся 12 июня закончились блестящей победой блока коммунистов и беспартийных. За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 99,6 процентов избирателей, участвовавших в голосовании.

Во всех избирательных округах по выборам в Верховный Совет Грузинской ССР голосовало за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных 1876391 человек, что составляет 99,6 проц. всего числа участвовавших в голосовании.

Грузинский народ гордится, что его первым де-

Избранные народом

Во всех избирательных округах по выборам в Верховный Совет Армянской ССР за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 99,6 проц.

В Верховный Совет Армянской ССР избраны 256 депутатов. Депутаты все без исключения являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

По округу СК № 1 города Еревана депутатом Верховного Совета Армян-

ской ССР избран всенародный кандидат—великий вождь народов товарищ Сталин. По Редарчайскому округу № 33 города Еревана избран близкий соратник великого Сталина—глава советского правительства тов. Молотов. По Заводскому округу № 9 города Еревана избран близкий соратник великого Сталина—заместитель председателя Совнаркома СССР тов. Микоян. (ТАСС).

Об изменении состава участковых избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет РСФСР избирательных участков № 95, 73, 96, 76, 77, 81, 100 Кемеровского сельского Избирательного округа

Постановление президиума Барзасского Райисполкома от 15-го июня 1938 г.

1. Отвести из состава участковой избирательной комиссии заместителя председателя Участковой избирательной комиссии по избирательному участку № 95 Дмитриева Василия Федоровича.

Вместо отведенного утвердить заместителем пред. участковой избирательной комиссии по избирательному участку № 95 Анушенко Сергея Егоровича от колхозников колхоза "Красный строитель".

2. Освободить заместителя пред. участковой избирательной комиссии по избирательному участку № 73 Зайцева Григория Степановича, как выбывшего на курсы.

Утвердить заместителем председателя Участковой избирательной комиссии по избирательному участку № 73 вместо Артемьева—Селюгина Егора Федоровича от рабочих и служащих ж. д. станции Кургановка, Кургановского сельсовета.

5. Освободить членов участковой избирательной комиссии по избирательному участку № 77 Артемьева Игнатья Кузьмича и Коробченко Николая Никифоровича, как выбывших в РККА.

Утвердить членами участковой избирательной комиссии по избирательному участку № 77 вместо Артемьева—Селюгина Егора Федоровича от рабочих и служащих ж. д. станции Федоровка, Кургановского сельсовета, и вместо Коробченко—Татаренко Степана Алексея Афонасьевича, как выбывшего на курсы.

Утвердить членом Участковой комиссии по избирательному участку № 73 Карытина Парфена Дмитриевича от рабочих и служащих Барзасского лесозаготовительного участка Барзасского поссовета.

9. Освободить члена Участковой избирательной комиссии по избирательному участку № 100 Игнатова Тимофея Яковлевича, выбывшего на курорт.

Утвердить членом Участковой избирательной комиссии по избирательному участку № 100 Спириденко Григория Васильевича от колхозников колхоза "Красный труд", Борисовского сельсовета.

Зам. председателя РИК'а Иванов.

Отв. секретарь РИК'а Евстратов.

ГОРДОСТЬ СОВЕТСКОГО НАРОДА

Два года тому назад—18 июня 1936 года—умер великий русский писатель, самоотверженный и страстный борец за счастье человечества—Алексей Максимович **Горький**.

Подлая фашистская шайка троцкистско-бухаринских убийц оборвала прекрасную жизнь пламенного буревестника революции.

«После Ленина смерть Горького—самая тяжелая утрата для нашей страны и для человечества»—сказал товарищ Молотов в речи, посвященной памяти гениального писателя.

Горький прошел тяжелую трудовую жизнь, полную невзгод, лишений, жестокости, обид и гонений, на которую обрекал царизм все мыслившее, передовое, активное, все что подымало свой голос против царства крови и насилия, против всевого буржуазно-помещичьего гнета. С юных лет Горький всеми своими произведениями, всей своей жизнью связал себя с народом из которого он сам вышел. 30 лет назад Горький писал: «народ не только сила создающая все материальные ценности, но единственный и неиссякаемый источник ценностей духовных...»

Горький воспел в своих прекрасных произведениях образы трудящегося человека, образы самоотверженных борцов за счастье человека. Данко из сказок старухи Изергиль, Буревестник, а затем Павел Власов, старая Ниловна из повести «Мать» и целый ряд других замечательных образов пролетариев революционеров широко известны всему советскому народу.

Великий пролетарский писатель гневно разоблачал в своих статьях и художественных произведениях врагов народа, врагов революции. Он не превзойденным мастерством рисовал типы людей прошлого, людей хищников. В одном из своих романов—«Жизнь Климова Самгина»—Горький показал тип халопа капитализма, двурушника и предателя. В этом отвратительном подобии человека, можно разглядеть черты, характерные для современных наимитов фашизма и предателей родины.

Горький хорошо знал врага и метко разил его. И врачи понимали, как страшен им Горький.

Царское правительство в свое время вступило в борьбу с Горьким не на жизнь, а на смерть. Его, больного туберкулезом, полиция сознательно хотела поселить в местности с убийственным для его здоровья климатом. Деятельность Горького так сильно тревожила охранников, что они не ограничивались преследованиями, ссылкой

и тюрьмой, организовали в 1903 году покушение на жизнь Алексея Максимовича. В Москве, в Горьковском музее хранится портсигар, на дне которого—след от удара ножа. Этот портсигар помешал ножу убийцы—черносотенца оборвать жизнь великого народного писателя.

После победы великой Октябрьской Социалистической революции деятельность Горького получила исключительно большой размах. Но дело его жизни была не только литература. Литература и политическая деятельность у Горького неразрывно связана друг с другом. После октября Горький стал одним из активнейших строителей социалистического общества, одним из руководителей строительства социалистической культуры.

Поднимая свой голос в защиту СССР, в защиту мира, разоблачая клевету, которую распространяли контрреволюционеры, фашисты всех мастей о стране советов, Горький помог многим лучшим представителям зарубежной интеллигенции узнать правду о нашей стране и стать в ряды ее друзей. Горький был одним из руководителей международного антифашистского движения, одним из крупнейших борцов за мир.

Злоба подлых врагов со-

циализма, врагов народа обратилась на Горького. И они убили его. Они убили его потому, что он был великим сыном великого народа, потому что он шел в первой шеренге сталинской армии борцов за социализм, потому что он был личным другом и соратником Ленина и Сталина.

То чего не смогли сделать царские тюремщики, сделали подлые предатели—троцкисты и бухаринцы.

Всю свою жизнь боролся Горький с капитализмом и он погиб на посту от ядовитого укуса подонков старого мира. Его убили тоже негодяи, руки которых обогрены кровью незабвенного Сергея Мироновича Кирова, которые умертвили Менжинского, Куйбышева и сына Горького.

Чтобы память своего великого певца, изучая сокровища его произведений, трудающиеся страны социализма всегда будут помнить его слова:

— «Если враг не сдается—его уничтожают». Народ не забудет этих слов Горького пока на земле останется хоть один из вдохновителей подлого убийства великого пролетарского писателя.

Алексей Максимович Горький—гордость советского народа—всегда будет жить в сердцах прогрессивного человечества.

(ТАСС).



НА СНИМКЕ: Алексей Максимович ГОРЬКИЙ
(1926 г.)

Предвыборное собрание женщин пос. Барзас

15 июня в райклубе пос. Барзас состоялось предвыборное собрание женщин избирательных участков №№ 72 и 73. На собрание явилось 250 женщин.

С большим вниманием они прослушали доклад о Конституции СССР и капиталистических странах и права женщин».

В единогласно принятом решении говорится, что 26 июня, все явятся на

избирательные участки и отдадут свои голоса за лучшего стахановца-забойщика Кемеровской «Центральной» шахты, преданного сына социалистической родины—Михаила Яковлевича Сырчина.

Собрание обратилось с призывом ко всем женщинам Барзасского района последовать их примеру—отдать свои голоса за тов. Сырчина.

КЛАРА ЦЕТКИН

(К пятилетию со дня смерти)

5 лет назад, 20 июня 1933 года, под Москвой умерла одна из самых замечательных, самых выдающихся женщин нашей современности—товарищ Клара Цеткин. Клара Цеткин была германской коммунисткой но про нее можно с полным основанием сказать, что она принадлежала всему международному пролетариату.

Пламенный трибун пролетарской революции, один из виднейших вождей мирового коммунистического движения, вождь германской коммунистической партии, борец за раскрепощение женщин, друг и товарищ трудящихся Советского Союза—такой рабочие всех стран знали Клару Цеткин.

Клара Цеткин родилась в 1857 году в Германии, в саксонской деревне Нидерау. Дочь народного учителя Эйснера, она в первые годы своей самостоятельной жизни также была учительницей. Совсем молодой девушкой она сблизилась с революционерами-эмигрантами из царской России. В 1878 г. Клара Цеткин вошла в нелегальную тогда социал-демократическую партию Германии и с тех пор до самых последних дней, до последних минут своей жизни оставалась активным революционером.

Все богатая и прекрасная жизнь Клары Цеткин—сократницы Энгельса и Ленина—неразрывно связана с историей международного революционного движения.

Революционная деятельность Клары Цеткин была чрезвычайно многообразна. Обладая неисчерпаемой энергией, она работала с редкой неутомимостью: писала и редактировала, агитировала, выполняла самые разнообразные партийные поручения.

Много лет своей жизни Клара Цеткин отдала борьбе за освобождение и раскрепощение трудящейся женщины. Она была одной из основательниц и руководительниц революционного женского движения. В 1919 г. по предложению Клары Цеткин был введен международный женский день, который мы ежегодно отмечаем 8 марта.

Клара Цеткин всю свою жизнь вела непримиримую борьбу против оппортунистов, против предателей рабочего класса. Во время мировой империалистической войны К. Цеткин решительно выступила против предательской политики вождей социал-демократии, поддержавших империалистическую войну. Летом 1915 года 58-летняя Клара Цеткин в связи со своей антивоенной деятельностью была заключена в тюрьму.

Клара Цеткин с огромным энтузиазмом встретила весть о великой Октябрьской социалистической революции в СССР. На всю свою жизнь она осталась преданным, надежным другом трудящихся Советского Союза. В СССР провела она свои последние годы, здесь же она и умерла—прах ее покоятся на Красной площади в Москве.

В рядах коммунистической партии Германии Клара Цеткин до конца своих дней занимала почетное место. Она участвовала почти во всех конгрессах Коминтерна, а на 3-м конгрессе была избрана членом Президиума Исполнительного Комитета Коммунистического Интернационала и оставалась им до конца своей жизни.

Исключительно одаренный человек, талантливая писательница, страстный, горячий оратор, бесконечно деятельный и работоспособный человек, один из самых образованных людей своего времени—такою осталась Клара Цеткин в памяти своих современников. Кипучая энергия Цеткин, ее неутомимость вызывали восхищение и удивление у всех, кто ее знал.

Последнее публичное выступление Клары Цеткин осталось навсегда в памяти трудающих. Пренебрегая угрозами ненавидящих ее фашистов, тяжело больная 75-летняя Клара Цеткин 30 августа 1932 года приехала в Берлин, чтобы открыть первое заседание рейхстага (парламента) в качестве старейшего его члена. Прекрасную пламенную речь против фашистской опасности, за единство рабочего класса она закончила следующими словами:

„Я надеюсь, что мне еще удастся пережить радостный день, когда я в качестве самой старой депутатки открою съезд советов в Германии“.

В этом пожелании Клара Цеткин—вся ее неугасимая вера в победу мировой пролетарской революции.

Вся славная героическая жизнь Клары Цеткин—до последнего вздоха—была посвящена рабочему классу и его освободительной борьбе. Этой борьбе она отдала свой талант, свои знания, все сокровища своего богатого ума и своего пламенного сердца.

Н. Петров.

За редактора **Н. Борейнина**

Объявление

Для Барзасской средней школы требуются рабочие в неограниченном количестве: плотники, штукатуры, маляры и возчики на своих лошадях.

Обращаться в часы занятий к директору школы Алхазовой.